

Las buenas escuelas son fruto no tanto de las buenas ordenaciones cuanto principalmente de los buenos maestros, adornados de las cualidades intelectuales y morales que su importantísimo oficio reclama.

PIO XI

## La «Asociación Obrera» del Centro Cultural Mallorquín, en la Iglesia de Montesión



En torno a la estatua del Santo Portero de Montesión. Fragmento.

Poco a poco y en silencio se ha ido formando esa masa obrera mallorquina que hoy atrae la atención de muchas personas. Diversos son los pareceres que se emiten sobre ella, pero dejadla andar y crecer y robustecerse, que ella con sus obras dará la razón a quien la tenga. ¿Qué cosa hay en el mundo que no se discuta?

Su movimiento no es acelerado, ni conviene que lo sea. Los viernes y los sábados de todas las semanas del año, alrededor de las seis y media de la tarde, las gentes ven cómo entran en el Centro Cultural Mallorquín de la calle de Fortuny, 50, 100, 200, 300 hombres, y han podido observar cómo ese número ha ido y va siempre en aumento.

Hoy van ya para los 400, hombres jóvenes la inmensa mayoría, de 18 a 40 años, con un diez por ciento de mayor edad, que son los fundadores de hace siete años.

Es masa obrera católica, como debe serlo todo en España, que no oculta su religión y hace profesión pública de ella.

Los primeros Domingos de cada mes, la misa de las ocho y cuarto en Montesión, es la suya. Acto verdaderamente edificante y prometedor. Los obreros del Centro Cultural llenan el templo, ocupan todos los bancos con gran satisfacción de las otras personas devotas que gustosas les ceden el puesto, retirándose a la Capilla de la Comunión.

¿Cuántos acuden a esa Misa dominical? Moralmente todos, viniendo muchos de sitios lejanos, ayudados de sus bicicletas. ¿El orden? Completo, porque el obrero es hombre que obedece a la disciplina.

Con gusto recogemos en esta primera página de nuestro Semanario la información gráfica de la asistencia a la misa del Domingo día 6 de los corrientes.



La «Asociación Obrera» del Centro Cultural Mallorquín, después de la Misa Dominical. Patio de Montesión. Trescientos seis obreros.

El patio de Montesión es un hervidero de hombres. Lo llenan todo. A la misa han asistido trescientos seis y esos son los que presentan las fotos. Se han contado uno por uno, pues al salir por la portería a la calle, cada uno ha entregado a los de la Junta, la chapa de metal con el número que tiene en el fichero del Centro.

No puede negarse que el ejemplo de una masa tan numerosa de hombres cumpliendo con el precepto dominical, es edificante y consolador. Oímos decir, que la intención y el propósito de la Asociación Obrera sería, oír en común la misa todos los Domingos, como lo hacen el primero de cada mes; cosa que hoy no puede ser para dar lugar a otras entidades que tienen su hora señalada en la misma Iglesia.

Todo resulta pequeño cuando el número es tan grande; esto lo decimos porque hemos visitado el Centro Cultural los viernes, día de Conferencia. El magnífico salón, es a todas luces insuficiente y tienen que quedarse en las dependencias contiguas, sin oír bien, casi un centenar de obreros. La «Asociación Obrera» merece por su importancia, un local más amplio, y si en nuestra mano estuviera, lo ofreceríamos gustosísimos.

## LOS ROJOS EN ITALIA DEL SUR

Nápoles, ha llegado a ser el centro de la actividad soviética en Italia meridional. Comparados a dicho centro rojo, organizado por emisarios soviéticos, los centros de Bari y de Palermo resultan secundarios.

En las demás ciudades de Italia del Sur, no existió, por así decir, hasta el presente la agitación comunista. Por el contrario, Eugenio Reale, jefe del centro de Nápoles, ha hecho ocupar los servicios públicos por comunistas, lo cual han sancionado las autoridades de ocupación concediéndole el título y cargo de alcalde.

En el estado caótico del abastecimiento de la ciudad, las organizaciones de «Socorro Rosso» han sido las únicas en distribuir víveres; pero no los repartían más que a los napolitanos poseedores de la carta de miembro del partido comunista o recomendado por los comunistas como simpatizantes.

El «Movimiento de Comunistas Católicos», forma religiosa del bolchevismo para Italia del Sur, estableció igualmente su sede en Nápoles. La propaganda de estos «bolcheviques creyentes» ha sido organizada y difundida desde Nápoles por el antiguo diputado Miglioli, el que, antes del advenimiento del Fascismo, figuraba en el ala izquierda del Grupo parlamentario de los «Popolari», emigrando a Moscú en 1930 en donde fue sometido a la escuela del Komintern antes de llegar a ser, bajo el régimen del mariscal Badoglio, jefe efectivo del movimiento comunista cristiano.

## ATRACCIÓN DEL MAR

Hace mucho tiempo que volvemos a interesarnos las cosas del mar, persuadidos de que por los caminos del mar han de tener su arribada nuestras glorias y nuestras grandezas pasadas.

Hay ansia, hay prisa de recuperar el tiempo perdido y a ese fin tiende la construcción en Sevilla de unos astilleros de gran envergadura similares a los que poseía cuando nuestro dominio en los mares era exponente de virilidad, de fuerza y de audacia, atesorado por España cuando alcanzada la plenitud de su ser al proclamar su unidad geográfica, religiosa y política le permitieron escribir el más bello y el más romántico capítulo de su historia.

Las empresas que germinaban en su espíritu y sus sueños de expansión y de gloria aun no habían cristalizado en hechos positivos pero su pensamiento se concentra en las soledades misteriosas del mar.

Aún no se fijan proyectos ni se formulan programas de audaces aventuras; pero los grandes progresos de navegación, el invento de la brújula, las fabulosas narraciones del veneciano Marco Polo y las fantásticas descripciones del caballero de Maudeville hieren la imaginación y empujan la voluntad de nuestros nautas en el sentido de descubrir el velo de la inmensidad del Océano, abrir surcos en sus aguas y poner en contacto un mundo conocido con otro desconocido.

Y cupo la gloria de recoger estas ansias de renombre y de fama y plasmarlas en realidades inmortales al gran almirante, nombre de la profunda de convicción y de cálculos; y en el amanecer triunfal del 12 de octubre de 1492, Colón al despejar la incógnita de «La gran aventura» abría nuevas rutas a la navegación y entregaba vastos y ricos territorios y todas las actividades humanas.

Luego los grandes capitanes del mar, los gloriosos navegantes que se llamaron Núñez de Balboa, Ponce de León, Hernando de Córdoba, Juan de Grijalva, Legazpi y Sebastián Elcano, —entre el número incontable de marinos ilustres— ofrendan a su Patria los territorios inmensos que se extienden desde la Florida hasta la Tierra del Fuego más el archipiélago del mar Caribe y la mayor parte de las islas que se extienden en la inmensidad del Pacífico.

En la gesta del Nuevo Mundo; a los navegantes de España corresponde la principal parte del éxito, pues ellos en la historia de América escribieron el primer capítulo del descubrimiento, que más tarde se completó con el esfuerzo de los misioneros, guerreros y colonos abriendo aquellas tierras vírgenes a la civilización y al progreso.

Con Reale, Maglioli organizó una «misa roja» en la iglesia Madonna del Carmine, tan popular en Nápoles.

Allí es, en donde el día del aniversario de la revolución bolchevique en Rusia, se celebró una misa y se cantó un «Te Deum» en honor de Moscú y de Stalin, delante del altar adornado de una bandera roja con la hoz y el martillo.

Desde Nápoles, donde las calles han visto por primera vez, durante una manifestación de jóvenes, la bandera soviética de Italia, la acción comunista ha tomado vuelo para trabajar y congregar los otros partidos políticos e integrar los sindicatos obreros en las organizaciones comunistas. Dado el caso que impera entre los partidos y conflictos interparlamentarios que tanto exasperan al AMGOT, no fué difícil de iniciar este trabajo. Los socialistas italianos fueron eliminados por el acuerdo de 16 de octubre de 1943, concierne a una «colaboración efectiva y una acción en común». Así, los líderes aun existentes del partido socialista halláanse en adelante bajo el control comunista.

Por otra parte, los agentes comunistas se muestran muy activos en todos los partidos y en todos los grupos contando desde Croce a Sforza.

Las amenazas proferidas por el «AMGOT» frente a este caos político no convienen mucho a los comunistas.

Los éxitos conseguidos en un principio no correspondían de ninguna manera a las exigencias de Moscú; pero un día lograron los comunistas utilizar para sus fines el sindicato de ferroviarios. Por el intermedio de este sindicato, la «Provida», gran cooperativa creada antaño por el fascismo, cayó en manos de los comunistas;

fodos los ferroviarios que se encuentran en Italia del Sur se han adherido al partido comunista, para evitar las medidas de terror a que se exponían por parte de los dirigentes del sindicato.

La posición del partido comunista en Italia del Sur ha podido desarrollarse ampliamente por la creación de listas de sospechosos establecidas por comunistas y llenas con miles de nombres de funcionarios y empleados reputados nacionalistas italianos.

Si en el caso de las persecuciones sistemáticas iniciadas contra los fascistas, los deseos anglo-americanos y comunistas coinciden perfectamente no se puede negar que cierto malestar se haya apoderado de las autoridades ocupantes británicas frente a la amenaza creciente levantada por Moscú de bolchevizar a Italia del Sur. Por lo mismo se han podido notar ciertos esfuerzos tratando de no abandonar completamente todas las posiciones italianas al comunismo. Es en este mismo sentido cómo se deben de interpretar los viajes realizados en aquel país por los miembros dirigentes de los Trade Union, del Labour Party y del Sindicato internacional de los obreros de los transportes.

Dichos representantes discutieron en Nápoles y en Bari con los comunistas, pero los resultados demostraron por desgracia, el poco crédito que merecen los sindicalistas británicos acerca de los obreros italianos sometidos a la influencia roja.

A. H.

## Real Congregación de la Presentación y San Alonso

DOMINGO DIA 12

Acto de Congregación, alas 8.15, en Montesión.

## Templando el alma en la adversidad

por LEONARDO GRAU

En la vida del hombre no todo es felicidad. Ni mucho menos, pues que el «valle de lágrimas» no es un paraíso, sino un lugar lleno de abrojos. Las penas, la tristeza, los contratiempos, las adversidades son más numerosas que las horas pasadas en la calma y el sonreír. Las flores son hermosura de un día, a veces ni a esto llegan. Los aromas se esfuman, volatilizados, perdiendo su presencia y dejando rastros poco agradables. El amor, el cariño no tienen siempre el mismo valor, ni la misma tónica. Los que hoy nos encumbran y nos rodean, atraídos por nuestra posición, desfilarán poco a poco hasta desaparecer de nuestra presencia. Ayer, si fuimos «algo», a un timbrado, a una orden, tenue o adivinada, todo eran reverencias y acatamientos. Hoy si no podemos ser centros de atracción o de exhibicionismo, estamos solos. Solos, y pese a la postura digna, gallarda, de mantenernos con nuestras convicciones, y con la satisfacción de haber cumplido con nuestro deber, estamos apenados, amargados; mejor será decir desengañados.

Para un alma pobre en sentimientos, para un espíritu acostumbrado a lo muelle y dulce, la adversidad es el contratiempo máximo, el tropezón de la vida y el declinar de la personalidad. Para el hombre fuerte, sano de criterio, limpio y despreocupado ante el «quedará» la adversidad es el medio natural donde templar el alma, para sobrepujarse al dolor. Despreciarse a sí mismo,

dentro de la santa humildad, no del falso orgullo, representa para el hombre la forja de un temperamento. Los momentos adversos, es natural que no produzcan reacciones alegres, pero son el acicate mejor para la propia educación y la puja del valor moral en nuestros sentimientos egoístas. La caída vertical de una persona —acto provocado por la envidia de muchos sedicentes amigos o por la ineptitud— ofrece la oportunidad de conocernos y reconocernos. En ambos casos lo adverso es advertencia; lección donde aprender a ser cautelosos y donde conozcamos, para corregirlos, los defectos personales causa de una nueva situación. Siempre lección amarga, pero jamás llena de acibar que nos convierta en despreciativos ni fatuos. Si esto aconteciera sería una razón poderosa para cualificar de razonado nuestro descendimiento y puestos en su punto justo, precisa, necesaria la eliminación.

Los amargados no han producido nada digno de loa en tanto están sumergidos en su egolatría. El autoeducador verá un medio para perfeccionarse. El dolor, lo adverso es propio en lo que tenemos de humanos. El sobreponerse es la demostración de un valor que no han querido, o no han sabido, encontrarnos. Pero es un valor inestimable por cuanto nos acerca a la paz, a la tranquilidad, y nos sumerge en las regiones contemplativas iluminadas por la perfección de la obra divina. Nos acercamos al Paraíso. Y en el Paraíso está Dios.

## NOSTALGIA Y RECUERDOS DE VIAJE

**Palestina ha sido el país que mayor impresión produjo a García Sanchiz**

A LA ORILLA DEL LAGO TIBERIADES ES DONDE MEJOR SE COMPRENDE A JESUS

Lo más esencial de las charlas de García Sanchiz han sido siempre las descripciones de viajes, porque los viajes fueron para él como una necesidad ineludible de su espíritu. Su hijo solía decir que el mejor símbolo de su padre sería un romántico navío con las velas desplegadas. El cuerpo de sus maletas está revestido de innumerables etiquetas de colorines, de los diversos hoteles de todas las naciones; que es lo que da valor al espionaje de los viajeros, como los sellos tachados por el matasellos de las estafetas que conservan los coleccionistas filatélicos.

En el vestíbulo de su casa, sobre una mesita barnizada de laca, hay un primoroso cacharro en el que, a modo de un ramo de flores, se reúnen unas pequeñas banderas de todos los países apretando sus colores entre sí en haz de armonía. Son como el sortilegio que evoca las naciones visitadas por este gran viajero, que libó su arte en todas las bellezas del mundo.

García Sanchiz, retrepado en su butaca, parece abismado en el recuerdo de sus viajes. Le preguntamos:

—¿Qué país de los que usted ha visitado le produjo mayor impresión?

—Sin duda alguna, Palestina, en donde estuve durante el otoño de 1934.

—Y de Tierra Santa, ¿qué sitio recuerda con más emoción?

—El lago Tiberiades. Ante él, se comprende a Jesús en cuanto es posible comprenderle, porque el lago es el sedimento plástico de las palabras del Mesías. Allí están reflejadas su delicadeza y su fortaleza. Ante el lago el alma se limpia y la conciencia se hace sensible. Parece que Cristo va a volver. ¡Tanta es la felicidad que se experimenta! Allí, además, la mano del hombre no ha desfigurado nada. Es el mismo lago, cuyas aguas reflejaron tantas veces la figura del Redentor, a cuya orilla se sentó rodeado de sus discípulos y de los pescadores, que le escuchaban absortos y sintiendo que una luz nueva iluminaba sus almas.

—¿Y Belén?

—Es todo idílico, hasta el campo, donde está el de Booz, donde espigó Ruth. El templo de la Navidad—cuya puerta ha sido achicada para que no entren los árabes a caballo, en un afán de profanar el lugar—guarda en un subterráneo el establo en que nació Jesús. El pesebre fué llevado a Roma y una estrella y una inscripción marcan su antiguo emplazamiento.

—¿Quiénes cuidan de los Santos Lugares?

—Su custodia, que comenzó San Francisco de Asís, elige sus autoridades en frailes italianos, franceses y españoles. El procurador es siempre español. Tierra Santa debía ser imprescindible visita para toda persona pudiente. Y yo creo que así como en las naciones se tienen grandes parques respetados por todos, que se conservan y se cuidan con el mayor esmero, igual debe hacerse con Palestina. Había que convertirla en el gran parque espiritual del mundo, donde no se permitiera estropear ni una hoja, a donde acudiera la gente en el alma viva para gozar un ambiente de serenidad, de paz, de evocación, que pusiera en las conciencias un redoblado afán de perfección.

La guerra, que ha cerrado los caminos; la edad, que va equetando el ansia andariega y la tristeza profunda por la pérdida del hijo, han plegado las alas de Federico García Sanchiz, que ha sido, sin duda, el español de nuestra época que más ha viajado.

Gestoría Administrativa

### ACTUS

Tramitación de toda clase de documentos y su presentación en oficinas públicas

Fideos 5 - Telf. 1424

PALMA

## RIERA, Fundición Mallorquina, S. A.

(Casa fundada en 1890)

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones  
Maquinaria agrícola-Mecánica de precisión  
Forja — Soldadura eléctrica y autógena  
::: :: Bombas para riegos, etc. ::: :::

Instalación y Reparación de Motores a G.S., DIESSEL y SEMI-DIESSEL

PROYECTOS, PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS TÉCNICOS

BOBIANS DEL 1 AL 9

Teléfono 1916

PALMA DE MALLORCA

VAJILLAS PORCELANA

CRISTALERIAS TALLADAS

CUBIERTOS PLATEADOS

CUCHILLOS INOXIDABLES

JUEGOS CAFE, - JUEGOS TE, - JUEGOS POSTRE

PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6

TELEFONO 1770

## VIAS URINARIAS

URETRITIS AGUDA O CRONICA Y COMPLICACIONES

Especialista **ANTONIO ALONAR**

Lzo. Vicens, 3 - (Trav. J. Anselmo Clavé)

(Sindicato, 198 — encima Café Triquet)

Teléfono, 2664

## Santificación de las fiestas

NATURALEZA DEL PRECEPTO

La santificación de las fiestas es de precepto natural y de precepto divino positivo como son los diez mandamientos de la Ley de Dios.

Es de precepto natural porque siendo el hombre criatura de Dios es naturalmente dependiente de El y servidor suyo.

De ahí nace la obligación de amarle (primer mandamiento), la obligación de honrarle (segundo mandamiento) y la obligación de servirle (tercer mandamiento).

Tres deberes naturales del hombre para con Dios, su Creador y su Señor: homenaje de amor, homenaje de honra y homenaje de servicio, comprendidos en los tres primeros preceptos del Decálogo, que son los que a Dios se refieren.

Tan grabados están estos tres preceptos en la naturaleza del hombre que aun en los pueblos desviados del verdadero culto no han perdido nunca la noción de su obligatoriedad. Por eso en todos los pueblos los hombres celebran a su modo los días festivos.

Y es de precepto divino-positivo porque Dios no sólo ha impreso en la naturaleza humana la idea y sentimiento de las fiestas como elemento natural del culto divino, sino que lo ha mandado expresamente en el tercer mandamiento del Decálogo, que, como Ley divina, fué revelada a Moisés e impuesta al pueblo hebreo.

En la Ley cristiana tiene el mismo valor positivo, pues Nuestro Señor Jesucristo no destruyó la Ley dada por Dios, sino que la confirmó y nos la hizo más clara de cumplir, con los preceptos de la Iglesia, que determinan la forma y modo de santificar las fiestas.

EL PRECEPTO DE LA IGLESIA

Este precepto tiene dos aspectos: uno positivo y otro negativo. Esto es, lo que manda y lo que prohíbe. Nos manda oír misa y nos prohíbe el trabajo en los días festivos.

ESMALTE "CYASA" superfinopara el exterior.



Especios — Cristales — Vidrios  
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos.  
Avda. General Primo Rivera 51 (antes E. Figueras) — Tel 1965  
PALMA DE MALLORCA

## Materiales para Edificaciones S. A.

Materiales para la construcción. — Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Ciclope — Cementos — — — del país — — —

Avenida Alejandro Rosselló 14

## PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriería, 27 entr.º de 10 a 1 y de 4 a 6.

## Muebles GINARD

SANTO DOMINGO, 48  
Palma de Mallorca

## SANTO EVANGELIO

Dominica de Sexagésima - San Mateo VIII, 4-15

En aquel tiempo: En ocasión de un grandioso concurso de gentes, que de las ciudades acudían presurosas a Jesús, dijo él esta parábola: Salió un sembrador a sembrar su simiente y al esparcirla, parte cayó a lo largo del camino, donde fué pisoteada y la comieron las aves del cielo; parte cayó sobre un pedregal, y luego que nació, secóse por falta de humedad; parte cayó entre espinas, creciendo al mismo tiempo las espinas con ella, sofocaronla; parte, finalmente, cayó en buena tierra, y habiendo nacido, dió fruto a ciento por uno. Dicho esto, exclamó en alta voz; el que tenga oídos para escuchar, atienda bien lo que digo. Preguntábanle sus discípulos cual era el sentido de esta parábola. A los cuales respondió así: A vosotros se os ha concedido el entender el misterio del reino de Dios, mientras a los demás, en castigo de su malicia se les habla en parábolas; de modo que viendo no echen de ver, y oyendo no entiendan. Ahora bien; el sentido de la parábola es éste: La semilla es la palabra de Dios. Los granos sembrados a lo largo del camino, significan aquellos que la escuchaban, si; pero viene luego el diablo y se la saca del corazón para que no crean y se salven. Los sembrados en un pedregal son aquellos que, oída la palabra, recibenla, sí con gozo; pero no echa raíces en ellos; y así creen por una temporada y al tiempo de la tentación vuelven atrás. La semilla caída entre espinas, son los que la escucharon; pero con los cuidados y las riquezas y delicias de la vida, al cabo la sofocan y nunca llega a dar fruto. En fin la que cae en buena tierra, denota aquellos que con un corazón bueno y muy sano, oyen la palabra de Dios, y la conservan con cuidado, y mediante la paciencia dan fruto sazonado.

Calendario

Día 13 febrero. — Dominica de Sexagésima. Sta. Catalina de Ricci, virgen. — Lunes 14. Stos. Valeriano, mártir y Vidal, Marter 15. Santos Severo, Pbro. y Cátulo, mártires. — Miércoles 16. Santos Elías, Jeremías, Julian y Onesimo. — Jueves 17. S. Alejo de Falconieri, confesor y Sta. Beatriz. — Viernes 18 S. Simión, obispo y mártir y S. Claudio. — Sábado 19, Santos Alvaro, Gabino y Conrado.

Cuarenta Horas en Palma

Día 13. Terminan en San Felipe Neri, a la Inmaculada de Lourdes, por un difunto. — Días 14, 15 y 16 en Sta. Eulalia, a su Titular, por varios difuntos. — Días 16, 17 y 18, en San Jaime, a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón. — Días 17, 18, y 19, en Sta. Eulalia al Sagrado Corazón de Jesús.

## II Concurso Permanente pro - Santificación de días festivos

El Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica de Mallorca, acordó abrir un «II Concurso Escolar pro Santificación de las fiestas» el cual en relación con el que organizó en el pasado curso, tiene características peculiares: novedad, simplificación y permanencia.

Todos los alumnos de todas las Escuelas y Colegios de Mallorca pueden tomar parte en él por medio de unas declaraciones, avaladas por los Maestros, de cómo han santificado los días de precepto. Estas se presenta mensualmente y por un número que lleva cada una tiene derecho a un sorteo mensual en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional del mes siguiente.

Las Bases se han repartido profusamente a todos los Colegios y Escuelas de Mallorca, y si se hubiese sufrido algún olvido en el reparto serán atendidas las peticiones que se hagan.

La presentación de fichas o relaciones de concursantes que afluyen es de tal consideración que se precisa hacer una innovación a la Base IV que debe decir que «los premios se darán a los que tengan los números íntegros que obtuvieren los primeros de la Lotería Nacional,» y no los que correspondían a las últimas cifras.

Saliendo al paso a las dudas que puedan surgir se hace constar: 1.º Que el Concurso empieza en el presente mes de Febrero y por tanto sólo se han de llenar los cuatro cuadrillos numerados correspondientes a los cuatro únicos días de precepto del mes. 2.º Que el sorteo del presente será el de la Lotería Nacional de 23 de Marzo y 3.º Que en dicho sorteo se adjudicarán los siguientes premios a los números coincidentes con los mayores correlativos de la Lotería Nacional:

- 1.º Premio: Un Cine Nic, regalo de la casa Establecimientos Andrés Buades.
- 2.º Un vale por 25 pts. de la Casa Matons.
- 3.º 25 Ptas. en metálico de la Equitativa (Fundación Rosillo)
- 4.º 25 Ptas. en una libreta de la Caja de Ahorros de Palma.
- 5.º Otra libreta con 25 pts. de la Caja de Ahorros.
- 6.º Otra libreta con 25 pts. de la Caja de Ahorros.
- 7.º Otra libreta con 25 pts. de la Caja de Ahorros.
- 8.º Otra libreta con 25 pts. de la Caja de Ahorros.

La importancia de este Concurso radica en la gran transcendencia que para nuestra isla tiene la formación religiosa de sus hijos y el fomento de la gloria de Dios por el cumplimiento de uno de sus mandamientos; por eso es de esperar que hallará en las personas de celo reconocido el apoyo material y moral que merece, ofreciendo premios para los niños concursantes y coadyuvando con donativos a los cuantiosos gastos que ocasiona, pudiendo dirigirse las ofertas al Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica (Zavellá 17, Palma).

Por el Secretario de Educación  
Andrés Ferrer

## FLORES - ALMENDROS

Los frios del duro invierno convirtieron a nuestros campos en cimiente de tristeza. Replegadas las savias, heladas las tierras y desbordadas las aguas tras incansante lluvia torrencial, Mallorca vióse envuelta por la niebla gris de los atardeceres. El Sol más pálido que nunca, parecía hacerse el desentendido de toda la gama propagandista de las fichas y folletos o pasquines que pregonan para nuestra zona el privilegio de gozar un clima ideal. El termómetro reacio a la subida se estanca en su ascenso señalando temperaturas ultra mínimas. Nubes presagadoras de tormenta han ido desvelando a nuestros payeses, que lemen por la sementera. Nuestros jardines, sin nota de color que les dé originalidad, han ido desmantelándose y son sólo manchas de un verde ocre que denota falta de vida y encanto.

Al correr de los días, que en este caso son poesía que brota en las fuentes y en los murmullos de los torrentes, los almendros han florecido como copos de nieve, salpicado con gotas de pintura rosa, renacacen a la vida de una naturaleza aparentemente muerta, el arbolado que cubre las tres cuartas partes de la Isla Dorada. La alegría de un futuro rico en posibilidades económicas se dibuja en los rostros payeses, desvelados ante los temores de la pérdida de una cosecha abundante y prometedora.

Con las flores del almendro llénase el paisaje de encanto. La magia de unos pinceles van tintiéndolos expresivamente en los lienzos. Junto al primer de unos búcaros, ramas floridas adornan salones, dándole una estética de refinado buen gusto. Y las familias miran, a su paso frente a las coroncopias doradas, el encanto que proporcionan unas humildes flores blancas que son en su fruto el germen, el pan de millones de seres que se confían a Dios en espera de que, al caer los blancos pétalos, vean coronados sus esfuerzos y remunerados sus grandes sacrificios al desventrar la tierra, cavándola intensamente, y sembrando en cada hoyo un almendro cuyas flores esperan con ansiedad que aparezcan junto al rigor de las heladas.

P. L. C.

HISTORIAS DE LA MAR

# Fantasmas a bordo

Después de tomar una taza de café caliente, el capitán, saboreando un cigarro, se entretenía en golpear con los dedos el cristal del barómetro, cuya aguja iniciaba un leve movimiento de subida, que coincidió con el mejor cariz que presentaba el tiempo, cuando volvió a reproducirse el caso de la madrugada anterior con los mismos detalles y en idénticas circunstancias.

La broma resultaba además de pesada, peligrosa, y encargando al oficial que no se alejase del lado del timonel, bajó del puente, dirigiéndose a la máquina, donde el primer maquinista, que se hallaba engrasando la parte alta de las bielas, le miró con un gesto de desaliento.

Pasó al departamento de calderas y encarándose con el grupo que formaba el calderetero con los fogoneros, les increpó: —¿No les da a ustedes vergüenza estar acurrucados como gallinas, mientras el segundo maquinista saca carbón de las carboneras?

—Es que —respondió el calderetero— se ha presentado otra vez el espíritu del difunto.

—¿Qué difunto, ni qué niño muerto! Eso estaría bien para niñas histéricas, pero no para hombres hechos y derechos! Así que cada uno a cumplir con lo suyo y que esto no vuelva a repetirse.

Con el ánimo algo cambiado por esta actitud reaccionaron los atemorizados individuos y el capitán subió a cubierta, no sin antes recomendar al primer maquinista que subiese un momento al puente antes de que fuera a descansar.

Este no se hizo esperar, pues no había terminado el capitán de franquear el último peldaño de la escalera que daba acceso al puente cuando sintió que alguien venía apresuradamente por la cubierta y al momento se presentaba el maquinista en el puente dando muestras de hallarse bajo el efecto de una fuerte impresión.

—Justo se ha marchado usted —dijo al capitán— y ha vuelto a aparecer esa cosa que no sé qué es.

—Yo creo que ustedes van a conseguir que nos contagiemos todos. Pero, vamos a ver, explíqueme qué cree usted haber visto.

—No es que crea; es que en efecto lo he visto. Era una forma blanca sin contornos fijos y con movimientos ondulantes que después de dar una vuelta por la máquina se ha deslizado por el callejón que va a las calderas.

—Y esa especie de danzarina oriental, ¿por dónde ha aparecido?

—Yo lo he visto primero por la cara de popa del cigüeñal del cilindro de baja.

—¿Quién ha entrado en el túnel para engrasar los cojinetes del eje de la hélice?

—Como no se atrevía el cal-

segundo maquinista, y por cierto que al volver a la máquina hubo de ponerse bajo el ventilador, pues por poco le da un desmayo. Ayer por la noche pasó lo mismo.

Entre tanto las sombras empezaban a perder su densidad para dar paso al alba y la mejoría del tiempo que el cariz y la tendencia del barómetro hacían presumir, se fué confirmando, pues la intensidad del viento disminuía a medida que empezó a ir rolando hacia el NO. El capitán encargó al oficial que tomase la rueda, y mientras, ordenó al timonel que con el de retén quitasen los forros y tapas a los soportes de los ventiladores de las bodegas.

—Me parece que no los vuelvo a poner —dijo—, aunque nos coja un ciclón.

Por la mañana los fogoneros y marineros almorzaban al sol, sobre el guardacalor. El capitán hizo que el calderetero, a quien consideraba como hermano mayor de aquella cofradía de improvisados espiritistas, subiese al cuarto de derrota, y cuando estuvo delante le dijo:

—Yo creí que ustedes padecían alucinaciones, pero me he convencido de que tienen razón. Hace un momento se ha presentado aquí el espíritu del difunto y me ha dicho que usted hablará con alguno de ustedes para decirle a dónde habían de enviarse sus cosas y que no estaba tranquilo teniéndolas sobre la litera; pero como su presencia les atemorizaba tanto, decidí, al fin, decirme a mí. Yo le he atendido y al pedirle que suspenda definitivamente sus visitas me ha prometido no volver, diciéndome que si en adelante alguien dice que le ha visto se tratará de alguna mentira de algún idiota; así que va usted ahora mismo con el mayordomo a proa para llevar el baúl y demás paquetes al camarote de pasaje, a popa, cerrando después y trayéndome la llave.

Se volvía ya el calderetero con expresión de gran perplejidad en su semblante, pues no sabía si le hablaba en serio o si las palabras del capitán entrañaban una gran dosis de broma, cuando éste, mostrándole un papel que doblado sostenía entre el índice y el pulgar de la mano derecha, añadió:

—¡Ah! Y diga usted a la gente que si alguien consigue otra vez ver al fantasma se ganará este billete de quinientas pesetas.

Es innecesario decir que nadie quiso pasar por idiota y que el viaje terminó felizmente, pues el capitán tuvo especial cuidado en llevar todo el tiempo las bodegas ventiladas para evitar que los "fantasmas" desprendidos del cargamento, en lugar de desvanecerse directamente en la atmósfera, pasaran por los intersticios al túnel para penetrar después en los departamentos de máquinas y calderas adoptando aquellas

apariencias que el gristú suele presentar cuando llega a acumularse en cierta cantidad.

El capitán entregó al comandante de Marina de Barcelona, bajo inventario, la documentación y demás efectos del tripulante fallecido, y como el asunto perdió actualidad, se terminaron los comentarios sobre lo sucedido. Únicamente don Pedro, el primer maquinista, siguió receloso bastante tiempo, creyendo siempre observar alguna intencionada alusión.

A la vuelta de ese viaje, después de haber cargado en Valencia, hallándose el buque efectuando la descarga de fruta en el muelle de Londres, se asomó a s camarote un funcionario de la Aduana, de los que llevan a efecto el fondeo o registro, por si existe a bordo contrabando, y al hacerle, sonriente, la pregunta de rigor:

—An spirits, sir?

—No —le espetó, con los ojos desorbitados—. No spiritsss.

Y cerró la puerta con gesto tan violento, que el inglés hubo de echarse hacia atrás rápidamente para esquivar el golpe que bruscamente se le venía encima.

T. OLONDO  
(de la "Revista General de Marina")

## Guión cinematográfico

de la Cartelera de Palma  
del día 12 de Febrero de 1944

### ACTUALIDADES Y ASISTENCIA

El paraíso perdido -Defectuosa  
El piloto indomable -Buena

### ASTORIA

Unidos por la fortuna.-s.e.

### BALEAR

... pobre diablo.-Defectuosa

### BORN

Tú y yo -Peligrosa

### DORADO Y FANTASIO

Cristina Guzmán -Defectuosa  
Patrulla Secreta.-Aceptable

### LIRICO

Mi marido está loco -Aceptable

### MALLORCA

Su hermano y El  
Complementos.-Buenos

### MODERNO

La encontré en París -Aceptable  
El Astro del Tango \*

### PROTECTORA

Sólo los Ángeles tienen alas.-Defec.

### RIALTO

Cabagatas del Amor.-Defectuosa

### PALACIO AVENIDA

Sólo los ángeles tienen alas -Defec.

## Crítica de películas

Sólo los ángeles tienen alas  
(Defectuosa)

Película de intrincada trama sobre la atracción de una compañía comercial aérea en un lugar solitario de América. No tiene realmente, nada inmoral, pero las muertes violentas que se suceden y la total ausencia de ambiente religioso, aunque la acción transcurre en parajes remotos y solitarios, le dan un carácter agrio, triste y desagradable.

Noche fantástica  
(Defectuosa)

Poco simpático resulta el tema de los amores de un joven, casi bisoño, con una otoñal desengañada de la vida; pero si este hecho se produce en visperas del matrimonio de aquel la impresión se convierte en algo desagradable.

Por los diálogos y su contenido, el guión es más teatral que cinematográfico, tiene cosas apreciables y otras muy preparadas, buscando un efecto fácil.

Tinieblas  
(Defectuosa)

Dick, corresponsal gráfico de guerra en el Sudán es herido en la frente y comienza a perder la vista. Vuelve a Londres para continuar sus aficiones pictóricas, pero una de sus modelos, que odia al artista por haberse interpuesto entre ella y su novio, le destroza su más hermoso cuadro y el pintor, exasperado de su nuevo fracaso, embarca para Africa y allí se deja matar antes de la total extinción de su vista.

La clasificación de la censura, es solo para mayores.

Deber de esposa  
(Aceptable)

En un colegio suizo se educa la hija que ya ha escogido novio, bien ajena a que su llegada a la casa paterna hará cambiar el curso de los acontecimientos, ya que las cartas son interceptadas y con ello se obtiene fácilmente el casamiento deseado. Un accidente provoca la muerte del marido, poco después de haberse descubierto que el antiguo novio es un hermano suyo que vivía alejado de los familiares.

En lo moral no hay reparos esenciales.

### Señoritas

Aprendan a confeccionarse sus prendas interiores -  
SAN MIGUEL, 128 - 2.º - 2.ª

OPTICA  
Hijo de V. Tort Matamala  
General Goded 14, Victoria 2  
PALMA

¡ABONOS!  
Garantía absoluta para toda clase de cultivo.  
PEDIDOS  
A. Mingarro  
Teléf. 2754 PALMA

## TALLERES TUDURY

### NIQUELADOS \* PULIDOS

Trabajos de serie, corrientes y especiales  
Plateado - Cobreado - Dorado

### GRABADOS METALICOS

de todas clases Marcas - Placas - Rubricas, etc.  
Restauración de Lámparas y objetos de Arte  
MOREY, 33 (al lado Cía. Electricidad)  
Teléfono 2628 - PALMA

### Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

## Establecimientos y Vidrierías Llofriu, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3 y BARCELONA: Balmes, 21 y 23

## TE ESPERO EN EL BAR PALERMO

DONDE NOS SERVIRAN UN BUEN CAFE

## HOTEL PERU

PROPIETARIO JUAN SAN SO

AGUA CORRIENTE	PLAZA PALOU Y COLL, 18
CALIENTE Y FRIA	TELEFONO 1934
CALEFACCION CENTRAL	PALMA DE MALLORCA

## Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras Estructuras, cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas Machacas, Gravillas

Matias Montero.  
20 Teléfono 2466



### TEJIDOS NOVEDAD

EN LANA Y ALGODON PARA SENORA Y CABALLERO

## R. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 pral.  
PALMA DE MALLORCA

CUPON valedero por quince días. EL LUCHADOR (12 Febrero de 1944).

Contra entrega de este cupón en Hornabeque, 52, Santa Catalina, bonificaremos un DIEZ POR CIENTO en toda compra que Vd. haga



Use Ud. Calzado para hombres y niños

NAVIOLINE (lavable) para habitaciones. Acabado perfecto. Gran duración.

COLORES Y ANEXOS S. A.

Esmaltes, Pinturas, Barnices, C. Y. A. S. A.

Representante exclusivo en Baleares - Luis Fábregas

DIRECCIÓN: Postal: Apartado, 100 Teleg. LUIFABREGAS  
TELÉFONO 2996  
- PALMA DE MALLORCA -

### Almacenes S. Miguel

Almacén de Tejidos y novedades.  
San Miguel 147  
PALMA

# Balonazos EFEMERIDES

De la Vanagloria.

La vanagloria es una rama del orgullo, y un pecado que Dios detesta tan fuertemente, que Lucifer y millares de Angeles fueron castigados y precipitados al instante en el infierno por haberla tenido. Cuántos malos efectos no produce la vanagloria! Ella es frecuentemente causa de que no se haga todo el bien que se podría, y de que se cometa el mal que debía evitarse.

Leemos en la Historia Romana que el Cónsul Manilio preguntó un día a César, que cosa era la que creía más a propósito para adquirirle una verdadera gloria; a lo que respondió: «Perdonar fácilmente las injurias, y recompensar largamente a los que me sirven bien.» Véanse, pues, aquí sentimientos de un buen Católico en boca de un Pagano: cosa que debe llenarnos de vergüenza, pues no obstante el Cristianismo que profesamos, cometemos acciones de Paganos.

He conocido varias gentes que jamás han querido perdonar una injuria sólo por un motivo de vanagloria, y por no ser tenidos por cobardes: otros, que por ostentar valor, han sofocado enteramente la virtud, tan recomendada en el Evangelio: otros, que por un puro principio de vanagloria han afectado practicar los mayores vicios, aunque su inclinación era muy diversa; otros, alabarse de haber cometido acciones infames por agradar a los oyentes; otros que se glorian de haber ofendido a Dios, quitar el crédito a la persona inocente, y mienten en materia grave.

Pero lo que apenas he visto son gentes que hayan hecho consistir su gloria en la práctica de acciones virtuosas: tanta es la corrupción del siglo en que vivimos, y tan incomprendible la locura de los hombres, que llegan a creer que faltaría alguna cosa esencial a sus crímenes, si no se hicieran una cierta gloria de haberlos cometido.

Del que alaba cuanto vé u oye.

La faciedad en celebrar cuanto se vé u oye, es prueba de un juicio limitado, o de un corazón falso que pretende adular a todo el mundo; pero sin reflexionar que quien solo alaba por hacer la corte, convierte su opinión en burla de su complacencia. No hay carácter más fastidioso que éste, porque jamás causa satisfacción alguna a quien se vé dar incienso por un hombre que erige altares a toda especie de ídolos.

Una persona semejante se expone mucho a no encontrar sino ingratos, porque nadie quiere tener conocimiento alguno a su afectada complacencia; pues al manifestar que halla hermosura en la fealdad, ciencia en la ignorancia, valor en la cobardía, belleza en la edad y en las arrugas, modestia en la desenvoltura, sabiduría en la imbecilidad, prudencia en el desorden, generosidad en los excesos; en fin, virtud en el vicio, hace conocer el mismo con evidencia que carece de discernimiento o rectitud.

Yo no sé cual de estos tres me sería más imposible: o un hombre como el que acabo de decir, bien un crítico incómodo, o un censor rígido y temerario. Creo que me declararía en favor de los dos últimos, porque estos tienen a lo menos alguna especie de entendimiento, y a veces la malicia del crítico nos hace descubrir la verdad; pero los elegidos del primero son insufribles y molestos, porque respiran bajeza y fastidio, y solo son estimados de aquellos a quienes el amor propio tiene esclavizados.

Aquel que siempre te alaba hasta tus mismos defectos, es vil adulator, digno del mayor desprecio.

## CASA BOSCANNA

Droguería, pinturas, esmaltes artículos fotográficos

PLAZA CORT. 28 - Tel. 1643 - PALMA

Día 4

España.—El Gobierno, reunido en Consejo de Ministros delibera sobre lo que afecta actualmente a España acerca de la situación internacional y ratifica nuestra posición de estricta neutralidad.—El conde de Romanones está gravemente enfermo.—Berlín. En todos los sectores del Este están librándose encarnizados combates; los alemanes han abandonado las localidades de Rovao y Luzk.—Porth-Artour. Los norteamericanos han ocupado algunas islas del archipiélago Marshall. Argel. Las tropas británicas siguen su avance al norte de Anzio y se libran combates cerca de Capalcone a 25 kms. de Roma. Cassino se encuentra en peligro grave.

Día 5

Nueva York.—El diario «New York Times» comenta el ataque del soviético «Izvestic» al Vaticano y dice: De toda la liturgia incendiaria y explosiva fabricada por Moscú desde la Conferencia de Teherán ninguna escapaz de producir más daño que el injusto y destemplado ataque de Izvestia contra el Vaticano; perjudicial para la unidad de la que depende la victoria.—Berlín. Los alemanes han desencadenado su contraofensiva en Nettuno al Oeste de Cisterna y a lo largo de la autopista Littoria-Roma y sectores de Cassino.—La aviación germana ha alcanzado 1 crucero y 9 mercantes con un desplazamiento de 68 mil toneladas. También bombardeo el Sureste de Inglaterra.

Día 6

España.—El Ministro de Educación Nacional ha decretado la enseñanza obligatoria de Religión para todos los universitarios y publica en «Ya» unas muy firmes e interesantes declaraciones.—Berlín. En Cassino y Nettuno los alemanes han contraatacado y obtenido éxitos defensivos con ayuda de la aviación que actuó intensamente en las zonas de combate.—En Vitebsk las tropas alemanas mantienen todas sus posiciones. En el frente Norte ha disminuido algo la presión soviética.—Washington. La invasión de las islas Marshall brecha abierta en la defensa nipona, es considerada como un gran paso para atacar incluso la defensa interior del Japón.

Día 7

Washington.—Los norteamericanos han ocupado las islas Kwnjalein, Ebeje y Sei del archipiélago Marshall. Utilizan el aeródromo de Roi a 1.500 kms. de la base naval nipona de Truk.—Londres.—En toda la cabeza de puente de Anzio (Italia) siguen los

combates muy encarnizados. Al norte de Monte Cassino los aliados han tenido que abandonar dos posiciones dominantes. Berlín.—En la cabeza de puente al Sur de Roma los alemanes han capturado 9381 prisioneros. Los aliados se repliegan hacia las playas.—En el frente Este sigue la progresión alemana entre Kirovograd y Belaya-Charcof, habiendo reconquistado algunas localidades.—Aviones aliados han bombardeado la zona del Rhur y Berlín. Aparatos alemanes han atacado el Sur de Inglaterra y Londres.

Día 8

Berlín.—Tras ruda batalla ha fracasado el ataque norteamericano en Cassino. Los aliados reducen la cabeza de puente en Nettuno, y han pasado a la defensiva.—Los efectivos de un regimiento completo de la primera división de infantería británica y una fuerte formación de carros armados quedaron cercados cogiendo los alemanes gran cantidad de material bélico. En casi todos los sectores del Este prosiguieron los soviets sus intentos de penetración.

Día 9

Berlín. En los sectores del Beresina, Vitebsk Lago Ilmen y Luga, la fuerte presión soviética se encuentra con una firme resistencia de las fuerzas alemanas, que al norte de Nevel y cerca de Narvoa han efectuado varios contraataques.—La capital de Finlandia Helsinki ha efectuado la evacuación de todos los habitantes menores de dieciocho años, los de más de sesenta y los enfermos e inválidos, ante la amenaza de ser bombardeada.—En Nettuno y Anzio ha disminuido la actividad bélica. Los ataques contra Cassino han continuado con dureza.

Día 10

Berlín.—Las tropas alemanas han iniciado una ofensiva en Italia del Sur, sector de Aprilia atacando a las fuerzas angloamericanas de la cabeza de puente Anzio.—Nettuno. Las posiciones del adversario han sido rotas en algunos puntos. Aunque se esperan nuevos desembarcos de los aliados en Italia, se considera fracasado el desembarco de Nettuno, la aviación y la artillería han ayudado eficazmente a la batalla. Se combate ahora duramente cerca de la Abadía de Monte Cassino.—Mussolini está reponiéndose de su grave enfermedad. Los políticos antifascistas han pretendido conseguir la abdicación de Victor Manuel, a favor de su nieto.—Formaciones de aviones aliados atacaron localidades del Oeste Alemania, especialmente Franfort. Han sido derribados 31 bombarderos.

Para sus barcos: Pintura "K" a base de aceite de linaza puro. Pinturas submarinas "CYASA". Alta calidad.

## ¿Para qué se vive?

Giovanni Papini, en un libro publicado antes de su conversión, refiere que cierto día se acercó a un pescador y entabló con él el siguiente diálogo:

—¿Para qué pesca usted?—Vaya una paciencia para sacar peces. ¿Para qué?

—Para comprarme el sustento diario.

—¿Para qué —Para vivir.—¿Y para qué vivir?—¿Para pescar!

Poco conforme con esa respuesta se alejó y viniendo a un labrador, entregado a sus faenas, le preguntó:

—¿Para qué trabaja usted la tierra?

—Para sembrar.—¿Para qué? Para poder comer.—¿Para qué comer?

El labrador le miró con desdén y, sin darle respuesta continuó su trabajo.

Andando por ahí, vió a una niña que juntaba flores y, acercándose a ella, le preguntó:

—Dime, niña, ¿para qué juntas esas flores?—Para ofrecérselas a la Virgen.

—¿Para qué?—Para que me ame y bendiga.—¿Para qué?—Para que después de muerta me lleve consigo al Cielo.

Al fin he recibido una respuesta razonable, que aquellos dos no supieron darme, «Vivir para morir bien», he ahí un bello fin de vida.

## Noticiario Isleño

Los periodistas a su Patrón

El sábado día 29 enero, la Asociación de la Prensa de Baleares celebró la festividad de su Patrón San Francisco de Sales con una solemne misa en San Francisco, durante la cual dió una plática el Rdo. don Jaime Puig de «Correo de Mallorca». Al mediodía se celebró en la C. N. S. un acto de integración de dicha asociación en el Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas, que presidió el Excmo. Sr. Gobernador Civil acompañado del Delegado Provincial de Sindicatos y otros jerarcas. Por la tarde tuvo lugar una velada familiar con objeto de colocar en el local social el retrato de D. José Tous Ferrer, Presidente Honorario de la misma.

Contribuciones

Se ha señalado para la cobranza el primer trimestre de la contribución los días en que se verificará en cada uno de los pueblos. En las capitales de Zona: Palma, Inca, Manacor, Mahón e Ibiza estará abierta desde el 1.º de Febrero hasta el 10 de marzo inclusive.

Una «Casa de Familia» en el Patronato de Protección a la Mujer

Ha sido bendecida e inaugurada con la protección y aprobación del Excmo. Sr. Arzobispo/Obispo una nueva institución que viene a llenar una necesidad muy sentida, como es el proporcionar cobijo a las mujeres y jovencitas que para estudios, aprendizaje etc. se vean en la necesidad de vivir temporalmente en Palma. Se trata de una «Casa de Familia» abierta en la calle de Val-

## MIRADOR

Instantáneas del momento

por

EN LONTANANZA

Aprovechando estos días magníficos de sol que sirven de tormento al ciudadano porque nos alargan al invierno, según reza un antiguo refranero popular que dice: Si la Candelera plora, es fret es fora; si la Candelera riu es fret es viu; pero tant si plora com si riu, es fret es viu.

Y a sabiendas de lo mucho que nos falta para llegar a la estación estival, aprovechamos sin embargo, para absorber las delicias y fragancias que nos ofrece el campo en esos días de sol que va destilando un perfume sin igual de flor de almendra a medida que van abriendo sus pequeños pétalos inmaculados, los innumerables árboles que rodean la ciudad y la convierten ahora en inmenso armiño.

En mi visita por el campo, en busca de motivos retrospectivos que nos hicieran mirar en lontananza, veo ahora por la carretera de Son Espanyol, junto al lindero de Son Pizá, inmenso campo sin urbanizar aun, he visto yo, repito, un pequeño portalón de una cierta casa, en la que un hormiguelo de gente menuda iba y venía, haciendo unos comentarios bien pintorescos por cierto. Picado de la curiosidad, quise ver lo que ocurría y arreglando mi albornoz, y quitándome el turbante y la chilaba al objeto de no ser visto por los pequeños infantes, al traspasar el umbral de la casa, vi en una amplia salita, un hermosísimo pesebre, una joya de arte, sabiamente montada y arreglada por los peques de la casa.

Inquirí detalles. Y el Cabeza de Familia que tan amablemente me recibió fué contándome pormenores muy interesantes. Vamos a ver Moro —me dijo ¿qué te parecen esos olivos? y vi junto a mí, unos minúsculos arbolitos tan retorcidos y dantescos como puedan serlo, los grandes que hay en la mismísima Sierra de Aufabia. Esos fueron «plantados» por Teresita, y una hermosa niña de ojos pizpirretos reía enseñando la blancura de sus dientes que iba en consonancia con su alma angelical. Esta calle, se debe a José, y el pequeño chaval de cabellos de oro había trasladado una calle de la Judea con sus portales estrechos y sus bóvedas con toda pulcritud de detalle. Y así fué dictando uno a uno la hermosa colección de trabajos efectuados por su numerosa prole de pequeños artistas que saben decorar y colocan con gusto inusitado las hermosas figuras del pesebre que yo he visto.

Al salir de aquella casa y recordando que duraban los Betlems desde Navidad hasta el día 2 de Febrero, o sea por La Mare de Deu del Candelé; podemos mirar también en lontananza nosotros, y pueden servirnos de ejemplo, esas expansiones navideñas que todavía sienten algunas familias al continuar ahora bellezas tradicionales que son dignas de encomio y que pueden ser tenidas en consideración porque atraen a las gentes a vivir bajo un mismo techo haciendo honor a la Paz Familiar que reinó durante luengos años...

## Los siete sabios de Grecia y sus máximas

Conócete a tí mismo.

SOLON.

Mira el fin de una larga vida.

QUILON.

Conoce la oportunidad.

PITTACO.

A la habilidad todo es posible.

PERIANDRO.

Los más son malos.

BIAS.

Promete cuando el peligro es inminente.

TALES.

Nada mejor que la moderación.

CLEÓBULO.

por los PP. Franciscanos para los gastos de las obras a efectuar en San Francisco con motivo de su clasificación de Basílica. También acordó ceder en arriendo a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de toda la parte libre del edificio escolar situado en la calle de Cecilio Metelo.

Cupos de trigo

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha señalado a cada provincia el cupo de trigo que le corresponderá obligatoriamente entregar, en el caso de haber una cosecha de este cereal sea semejante a la considerada como tipo. Se asignan a Baleares 90.000 quintales métricos.

Presidente de la Audiencia

Ha sido nombrado Presidente de la Audiencia Provincial y de la Sala de lo civil de Palma de Mallorca D. Enrique Fernández Alvarez.

Por los estudiantes caídos

El miércoles día 9 por ser el X aniversario de la muerte de Matías Montero, declarado festivo a todos los efectos escolares la Jefatura Provincial del S. E. U. conmemoró a todos los estudiantes que dieron su vida por Dios y por España con una Misa en Santa Eulalia a la que fueron invitados los estudiantes y público de Palma, siendo muy concurrida.

## CERERIA BARCELO

Velas litúrgicas - Bujías

San Miguel, 142

Palma de Mallorca

Ayuntamiento

En la última sesión la Corporación municipal acordó a propuesta del Sr. Alcalde encabezar con quinientos mil pesetas la suscripción abierta